

金山报

Jinshan News

2019年3月13日
农历己亥年二月初七

星期三 今日8版
每周逢一、三、五出版

沪报字第0182号 第031期(总第3014期)
金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048

掌上金山
金山人自己的APP



本报资讯 点播回看 视频直播 智慧城市

绘就金山美丽生态新画卷

我区去年绿化面积新增32.7万平方米

在卫零北路、漕廊公路路口,新近建成的道路绿化俨然成了这一带的新风景,吸引了往来行人的视线。草坪上,植物分布高低错落、疏密有致,大片的三色堇花开得旺盛,白的、紫的、黄的,绚丽的色彩绘制出一幅美丽的画卷。

记者从区园林所了解到,这片绿化属于卫零北路(龙堰路—漕廊公路)道路绿化工程的一部分,是工程的亮点之一,也是全长4.75千米的卫零北路建设路段的整体特点。作为连接石化城区和张堰镇的一条干道,卫零北路(龙堰路—漕廊公路)路段,经过精心设计和快速推进,于今年2月底完成了道路两侧的绿化建设,为我区新建绿化面积12.6万平方米,更为沿线打造了不一样的风景。“考虑到行车、行人的速度和视

觉特点,我们在不同时速的路段采用了不同的绿化种植方式,绿化配置密度大,营造出了一个错落有致的连贯线和曲折多变的林园线,现在这个季节树木尚未长好,预计到了四五月份整个路段绿化景观效果会更好。”区园林所高级工程师吴玉英说。

同样令市民眼前一亮的还有仓河绿地。该绿地位于金山卫镇龙皓路、明卫路口,占地面积约18900余平方米,于去年建成,属于中国山地式园林景观绿地。沿着主干道一路走去,登高亭、远山廊、驻景轩等亭台走廊分布在高低起伏的地形上,中式木质结构的建筑显得优雅别致。此外,这里还种植了樱花树、梅花树、桂花树、香樟、马褂木和榉树等树种。初春时节,梅花盛放,一时间暗香浮动,吸引不少周边居民前来踏

青。市民章女士告诉记者,自从仓河绿地建成后,小区的邻居们经常过来散步锻炼。“再暖和一点,我们就可以带上野餐垫、小零食,领着宝宝过来晒太阳了。”

作为开放性的公共休闲绿地,仓河绿地维持了天然起伏的地形,利用错落有致的树木和分布合理的干道支路,形成了天然的障景,开辟出不同功能的休闲区,供周边居民散步游玩。吴玉英说:“仓河绿地拥有整块休闲大草坪和三个中小型活动草坪,市民可以在这里放风筝、遛宠物,还可以过来搭帐篷。”

事实上,为不断夯实绿化精细化管理基础,积极推进“三个美丽”建设,近年来我区全面开展绿化建设工作,持续推进城市花卉景观布置、小区绿化景观改造、公园景观优化等工

作,有效提升了全区的绿化景观面貌。据统计,2018年,我区共完成绿化建设任务32.7万平方米,完成立体绿化建设1万余平方米,完成杭州湾大道等绿道建设16.1公里。

今年,我区将不断提升绿化服务能力,通过制定全年群众性绿化活动方案,实施全民义务植树活动和系列宣传活动,加强绿化信息化便民措施等,切实解决市民在绿化方面的各项诉求。同时,我区还将积极推进第二轮区域环境综合整治项目建设,开展卫清路(学府路—亭卫南路)绿化改造工程,积极推进林荫道和绿化特色道路创建工作,为扮靓美丽金山作出积极的努力。在金山这片生机盎然的沃土上,一幅绿色写意、生态文明的画卷正在市民面前徐徐展开。

记者 朱悦昕

聚焦关键环节 确保项目顺利推进

2019年重大工程实事项目推进大会举行

本报讯(记者 朱奕 见习记者 刘祚伟)3月7日,金山区2019年重大工程实事项目建设动员推进会举行。会议总结部署了相关工作,表彰了一批先进单位和个人。区委副书记、区长胡卫国出席会议并指出,抓好2019年重大工程实事项目建设要聚焦关键环节,加快前期工作,确保项目如期开工。各单位要在项目进度上提速;建设单位要有统筹意识、超前意识,属地街镇、工业区要积极配合,政府部门要主动跨前服务。

胡卫国要求,全区上下要加强过程管理,确保项目高效建设。把安全放在首位;把提质量作为根本;把强管理贯穿始终;各个工程项目要有完备的安全计划,杜绝重特大事故发生。要发扬工匠精神,树立精品意识,形成一批引领城市建设的新理念和新成果。要加强人才队伍建设,打造智慧化、精细化、素质化三位一体的“智慧工地”。

胡卫国指出,要切实履职尽责,加大保障力度,确保项目顺利推进。要积极探索融资新模式,进一步激发社会资金、资本投入。要严守纪律的防线,强化底线思维,不断完善廉政风险防控体系,不让歪风邪气有机可乘,让每一个重大工程都成为廉洁工程。

据悉,2019年区重大工程实事项目共安排47项,预计总投资887.6亿元。产业发展方面,临港枫泾产业园等项目将继续推进。前京中学新建、龙堰路初级中学新建项目将进一步保障和改善民生。

责任编辑 夏芬



3月12日是我国第41个植树节,金山各街镇(工业区)掀起植树造林热潮。图为3月11日下午,金山工业区恒康居民区和结对单位开展“企居携手,共筑美丽家园”植树活动,大家协力种下树苗。 记者 庄毅 樊国庆 摄

为家园添一抹绿

本报讯(记者 金宏 见习记者 朱悦昕)3月8日,上海党外人士创新创业金山实践锻炼基地第三批挂职工作总结暨第四批挂职工作启动会举行。区委书记赵卫星出席会议并指出,在金山挂职的同志要强化学习交流,强化责任担当,强化纪律意识,不断推动工作取得新成效,为金山发展作出贡献。市委统战部副部长蔡忠出席会议。

赵卫星向第三批挂职同志及市委统战部、相关党派机关和派出单位致以衷心感谢,并要求金山区相关部门做好服务和保障工作,做到挂实职、做实事、求实效,坚持深化好做法好经验,进一步确立基地特色。

同时,赵卫星向第四批挂职同志表示诚挚欢迎,希望大家能用脚步丈量金山、用眼扫描金山,为金山把脉问诊,共谋发展之路。要强化学习交流,尽快熟悉岗位要求和分管工作,尽快了解金山、融入金山,多方面熟悉工作、多角度认识金山;要强化责任担当,利用自身专业知识,积极为金山发展出谋划策,充分发挥桥梁纽带作用,深化派出单位与接收单位的良性互动,努力扩大挂职锻炼的成果;要强化纪律意识,保持政治上的清醒和坚定,在思想行动上与中央保持一致,保持良好的作风,树立党外人士和金山干部的良好形象。

蔡忠要求,第三批挂职同志要进一步坚定政治信念不动摇、努力争创一流的业绩,继续关注和支持金山的发展。第四批挂职同志要以高度自觉履职尽责、不辱使命,以良好心态适应岗位、尽快融入,以专业素养发挥优势、主动作为,以担当精神严格自律、自我监督,为金山的发展作出积极的贡献。(下转第2版)

上海党外人士创新创业金山实践锻炼基地第四批挂职工作启动 为金山把脉问诊 共谋发展之路

中兴村:在春天播下“期待”

三月的金山阳光明媚,在山阳镇中兴村中甸路一旁的土地上,工人们驾驶着挖掘机平整土地,村党总支书记顾永梅和村委会主任杨永刚和施工人员商量着下一步的施工打算。这片曾经被废品、垃圾占据的区域,不久将“变身”成集水果种植、采摘、销售为一体的果香园。而旁边占地面积7亩的香樟林,经过休整完善后,将变成青年公益林,成为今后村民休闲游玩的好去处。

作为外区进入金山新城的“门面”,中兴村乘着乡村振兴的东风,目前正大刀阔斧的提升村容村貌。全

年20多个项目的上马,犹如在春天种下的种子,改变着中兴的未来。“我们天天跑现场,村干部们干劲十足,大家都想让中兴村美起来,让村民富起来。”顾永梅说。

干净,是美的第一直观感受。之前,由于企业偷倒废弃物,杭州湾以西路段垃圾满天飞的历史难题一直是村委的一块“心病”,加上村域垃圾清扫主要由兼职人员负责,责任心和积极性有限,导致村里路面不整洁,村民抱怨连连。

村领导班子痛定思痛,商量后决定购买第三方服务,在去年9月正

式将村域内环境卫生保洁工作委托给上海坤赛环卫服务有限公司,并选址新建了一座底下有三格化发酵池的垃圾房。招聘6名专职保洁人员,包干到户,并建立考核机制,规定垃圾日产日清。针对偷倒、乱倒现场,保洁员每天对主要路口开展巡逻,对偷倒企业上门宣传。大幅提高的保洁质量,让村容村貌大为改观。

环境的改善,让生活在中兴村大半辈子的孙水观阿姨体会颇深,而建在家门口的马棚文化公园,更让她乐开了花。“现在家门一打开,就是大公

园。空气好了,心情也舒畅。”

漫步在这个占地30余亩的休闲空间中,随处可见马匹模型、马槽、马印等众多包含“马”文化元素的景观。公园内,由民宅改造的马棚文化展示馆即将开建。这个由人文历史、红色基因、历史实物等展区构成的展馆,将力求以最本真的方式呈现马棚地区的前世今生,为后人留住根脉。此外,村里还将闲置厂房腾笼换鸟,计划改造成马印文创会务中心,兼具生产、生态、文化等多重功能,将乡风习俗和产业兴旺有机融合。(下转第2版)

